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1. УВОД 
Прекршајне санкције су државне, принудне мјере репресивно-превентивног карактера којима се 
учиниоци прекрашја, под условима предвиђеним прекршајним прописима, ограничавају или 
ускраћују у одређеним правима или слободама, на основу одлуке надлежног органа, односно суда, 
донесене у законито спроведеном поступку. 
Током дугогодишњег развоја прекршаја, једине санкције прописане за прекршај биле су казне. 
Такав систем санкција у којима су прописиване искључиво казне, назива се монистичким. 
Посљедњих деценија, све чешће се јавља идеја да је могуће у области прекршаја примијенити 
посебне мјере и поступке непеналног карактера које би биле замјена за казну. Једне од тих мјера 
су и васпитне мјере. 
2. ПОЈАМ ВАСПИТНИХ МЈЕРА 
Васпитне мјере су посебне прекршајне санкције намијењене искључиво малољетним учиниоцима 
прекршаја. Смисао примјене ових посебних мјера јесте да се приоритетно обезбиједи 
преваспитање малољетног учиниоца, уз што мању примјену елемената принуде. 
Примјеном васпитних мјера настоје се приоритетно остварити циљеви социјалне превенције, кроз 
васпитно дјеловање на малољетника и покушаје његовог преваспитања. 
Васпитне мјере, без обзира да ли се примјењују према млађим или старијим малољетницима, 
дијеле се на: дисциплинске мјере, мјере појачаног надзора и заводске мјере. 
2.1. Дисциплинске мјере 
Изричу се малољетнику према коме није потребно предузети трајније мјере васпитања, а нарочито 
ако је кривично дјело извршено из непромишљености или лакомислености. Дисциплинске мјере су: 
укор и упућивање у дисциплински центар за малољетнике. 
2.2. Заводске мјере 
Изричу се малољетнику према коме треба предузети трајније мјере васпитања, преваспитања или 
лијечења и његово потпуно одвајање из досадашње средине. Заводске мјере су: 
упућивање у васпитну установу 
упућивање у васпитно-поправни дом и 
упућивање у установу за дефектне малољетнике. 



2.3. Мјере појачаног надзора 
Изричу се према малољетнику према коме треба предузети трајније мјере васпитања, 
преваспитања или лијечења уз одговарајући надзор, а није потребно његово потпуно издвајање из 
досадашње средине. Мјере појачаног надзора могу бити: 
од стране родитеља или стараоца 
у другој породици и 
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